

Protokoll der Generalversammlung vom 11. März 2019 im Grünwaldsaal, Brig

Anwesend: 50 Personen
Entschuldigt: 12 Mitglieder
Gäste: Bettina Imstepf und Louis Ursprung

Traktanden:

1. Begrüssung
2. Wahl der Stimmzähler
3. Protokoll der Gründungsversammlung 2018
4. Jahresbericht der Präsidentin
5. Jahresrechnung 2018
6. Revisorenbericht
7. Festsetzung des Mitgliederbeitrages
8. Budget 2019
9. Anpassung der Statuten
10. Ausblick 2019/2020
11. Diverses

Zu Beginn der GV hielt uns Frau Prof. Dr. Pasqualina Perrig-Chiello einen Vortrag zum Thema:

«Vom Lernen fürs Leben zum lebenslangen Lernen»

Dabei konnten wir feststellen, dass das Forum60plus genau auf dem richtigen Weg ist und das lebenslange Lernen fördert und unterstützt. Wir decken auch die 3 wichtigen Arten des Wissens ab: notwendiges Wissen, z.B. Technik im Alltag, Sprachen; nützliches Wissen, z.B. Geschichte, Kunstgeschichte, Lebensgestaltung usw.; lustvolles Wissen, z.B. Spiel, Unterhaltung, Fitness usw.

Danke Pasqualina für die Anregungen und die interessanten Ausführungen.

1. Begrüssung

Unsere Präsidentin begrüsst eine stattliche Anzahl von Mitgliedern und Interessierten.

2. Wahl der Stimmzähler

Als Stimmzähler werden Walter Werlen und Georges Luggen bestimmt. Danke

3. Protokoll der Gründungsversammlung

Das Protokoll wurde vorgängig im Internet aufgeschaltet. Es wurde ohne Diskussion von der Versammlung genehmigt. Danke an die Protokollführerin.

4. Jahresbericht der Präsidentin

Die Präsidentin Barbara Chuck erläutert den Jahresbericht. Hier einige interessante Daten:

- Zur Gründungsversammlung vergangenen März fanden sich 55 Personen ein.
- Im Moment haben wir zusammen mit dem Vorstand und den Moderatoren/innen 111 Mitglieder aus dem Oberwallis und Mittelwallis.
- Der Vorstand traf sich zu 5 Sitzungen. Die Hauptaufgaben in diesem 1. Jahr waren:
 - Zirkelprogramm zusammenstellen
 - Moderatoren und Moderatorinnen kontaktieren
 - Neues Logo entwickeln
 - Web-Site aktualisieren
 - Mitglieder kontaktieren
 - Räumlichkeiten suchen und koordinieren
 - Organisation des Informationsabends und der GV.
- Im Vereinsjahr konnten wir 24 Zirkel anbieten, 19 wurden durchgeführt und von insgesamt 180 Teilnehmenden besucht.
- Danke an die Vorstandsmitglieder, den Moderatoren/innen und den Institutionen, welche uns die Räumlichkeiten zur Verfügung stellen.

Der Jahresbericht kann in vollem Wortlaut auf der Web-Site www.forum60plus.com nachgelesen werden.

Herzlichen Dank an Barbara Chuck für ihre Arbeit.

5. Jahresrechnung

Die Jahresrechnung wird von Josef Escher vorgestellt und erläutert.

Der Abschluss wurde auf den 31.1.19 gemacht. In Zukunft ist der 31.12. des jeweiligen Jahres das Datum des Rechnungsabschlusses.

Die Jahresrechnung schliesst mit **Einnahmen** von **Fr. 9000.—** (Mitgliederbeiträge und Beiträge an Zirkel) und **Ausgaben** von **Fr. 2760.57.—** (verschiedenen Ausgaben für Administratives, Veranstaltungen, Miete und sonstige Spesen) mit einem **Einnahmenüberschuss** von **Fr. 6239.43.—** ab.

6. Revisorenbericht

Margaretha Schmid liest den Revisorenbericht und bittet die GV dem Kassier Decharge zu erteilen.

Sie dankt für die Arbeit des Kassiers.

Die Rechnung wird genehmigt.

7. Festsetzung des Mitgliederbeitrages

Der Vorstand beantragt die Versammlung, den Mitgliederbeitrag auf Fr. 60.— herabzusetzen. Dies können wir dank der grossen Mitgliederzahl und dem Gewinn von Fr. 6200.—. Der Vorschlag wird angenommen.

Ein Mitglied machte den Vorschlag, dass der Beitrag so belassen werden soll und wir die Moderatoren vergüten. Dies entspricht aber nicht unserem Vereinsziel.

8. Budget

Der Zirkelbeitrag für Nichtmitglieder wird auf Fr. 40.— festgesetzt.
Das Budget sieht Einnahmen von Fr. 4700.— und Ausgaben von Fr. 4500.— vor.
Es wird ein **Einnahmenüberschuss von Fr. 200.—** budgetiert.
Das Budget wird genehmigt.

9. Anpassung der Statuen

Hans Mutter erklärt die notwendigen Anpassungen. Diese werden einstimmig von der
Versammlung gutgeheissen.
Die angepassten Statuten sind auf unserer Web-Site aufgeschaltet.

10. Rückblick 2018/19 Ausblick 2019/2020

Roland Kuonen machte eine kurze Umfrage bei den Moderatoren/innen. 19 Rückmeldungen
gingen ein, d.h. alle, welche einen Zirkel durchgeführt haben gaben Antwort. Danke!
Im Durchschnitt werden 6 Treffen angeboten von ab 1 Stunde bis zu einem Tag
(Tagestreffen).

Die Teilnehmenden waren sehr motiviert, interessiert und die Zusammenarbeit war äusserst
angenehm.

Mit der Organisation waren alle zufrieden. Die Moderatoren/innen wünschen sich
Unterstützung bei der Technik, Beamer sollte vorhanden sein. Die Kostenaufteilungen bei
Führungen und das Inkasso bei Nichtmitgliedern sollten genauer geregelt werden.

Ab Herbst bis Frühjahr 2020 werden wieder Zirkel angeboten. Einige werden wiederholt oder
ausgeweitet und es sind Vorschläge für neue Zirkel eingegangen.

Danke an die Moderatoren/innen und an Roland Kuonen für seine Koordination.

Im Übrigen: alle Mitglieder können Moderatoren/innen sein.

11. Diverses

- Im Juni findet ein Treffen für die Moderatoren/innen statt.
- Ende August gibt es wieder eine Informationsveranstaltung. Dazu werden alle
Interessierten eingeladen. (Presse)
- Die GV 2020 wird wieder im März stattfinden.

Margrit Arnold-Klein dankt Barbara Chuck herzlich für ihre Arbeit als Präsidentin und
überreicht ihr einen Blumenstrauss.

Die Teilnehmenden der GV werden zu einem Imbiss eingeladen.

Brig, 14. März 2019

Die Protokollführerin
Margrit Arnold-Klein